

# 新增"宝藏"去处

公益课程开课

■亲子家庭种植绿植。

缤纷暑假,已经 开启。连日来,南海多个 部门、单位开展丰富多彩的暑 期活动,邀请孩子们打卡儿童 主题艺术馆、体验木版年画制 作、参加暑期公益课程等,让 大家度过一个难忘的暑

#### 桂城街道妇联

## 为儿童提供 又一"宝藏"去处

桂城的小朋友们注意啦,暑假又多一 "宝藏"去处! 7月13日,新巴洛克·儿童艺 术馆在千灯湖中央活力区致越优城启用, 为桂城全力建设儿童友好示范镇街,促进 文旅经济提档升级再添助力。

新巴洛克·儿童艺术馆是由桂城街道 妇联和致越优城联合打造的首个以儿童为 主题的艺术馆。这里的新巴洛克建筑风格 搭配绚烂多彩的儿童主题作品,让儿童仿 佛置身于一座充满浪漫与梦幻的艺术殿

"我们以尊重儿童发展需求,启发儿童 感知能力为核心理念,将通过丰富的艺术 展览、互动交流和教育活动,为桂城本土艺 术创作者和儿童提供作品展示平台,为儿 童搭建一座接触艺术、感受艺术、创造艺术 的桥梁,在这里尽享桂城儿童友好城市建 设带来的高品质美育体验。"新巴洛克·儿 童艺术馆有关负责人表示,希望孩子们能 在美育中健康快乐成长。

桂城街道党工委副书记、妇联主席高 瑞灵表示,希望桂城持续开展"种下会开花 的童好桂城"系列活动,未来能有更多商业 综合体、服务企业加入儿童友好产业联盟, 打造一条独具桂城特色的儿童友好商业线 路。

#### 佛山魁星书院

### 邀亲子家庭 体验木版年画制作

7月14日,佛山魁星书院"阅享魁星" 夏季系列活动第二场在南海桂城魁星阁举 行。活动主题为"非遗研学—探寻佛山木 版年画里的民俗意蕴",吸引20多个亲子 家庭近60人参加。

活动中,佛山木版年画市级代表性传 承人、佛山市工艺美术大师、被称为"年画女 侠"的刘钟萍带领亲子家庭体验木版年画制 作。在刘钟萍的指导下,孩子们不仅了解到 木版年画的历史和制作技艺,还体验了从选 版、调墨、上色到拓印的各个环节。

在年画帆布包DIY环节中,孩子们发 挥想象力和创造力,有的绘制了色彩斑。 斓的花朵,有的印上了寓意吉祥的福字 和图案,感受传统艺术的魅力。

"佛山木版年画承载着岭南地区丰富 的历史文化和民俗风情,希望通过这样的 体验活动,让更多人了解和喜爱这门艺术, 让佛山木版年画在新时代焕发出新的生命 力。"刘钟萍说。

此外,亲子家庭还参观了魁星阁内的 南海风物方志馆,馆内丰富的非遗展示和 互动体验让大家对南海的历史文化有了更 深入的了解。



■"年画女侠"刘钟萍带领亲子家庭体验佛山 木版年画制作



■小朋友 们在新巴 洛克・ル 童艺术馆 内绘画。



■职工社 团带来非 洲鼓表演。



# 近日,狮山镇市民文艺夜校和十里

狮山镇总工会

发布暑期职工

亲子系列服务 7月14日,"工筑美好·咖啡+"园 区众创活动暨狮山镇2024年度狮山 职工家"智·创科技"暑期亲子系列服务

拉开帷幕。活动以咖啡+游园为链接, 既为职工社团提供展示平台,也为暑期 亲子系列服务、下半年新业态职工服务

清单的发布聚势聚能,吸引不少爱心商

家及近百个亲子家庭到场支持、参与。 现场,职工们围坐在咖啡桌旁,探

讨着关于职场的众创议题;另一边,亲

子们动手组装"无人机"、体验竹编制

作、即席挥毫,抢先体验暑期亲子系列

家服务中心"智享狮山"暑期职工亲子

系列服务及新业态职工服务清单。其

中,"智享狮山"暑期职工亲子系列服务

将围绕"智创、智造、智趣、智乐、智爱"

的主题,开展职工亲子科技体验、狮山 名企游、科学小实验、正向教育、亲子运

动会等多项服务活动,为职工及其

子女搭建学习、娱乐、展示和提升

的平台,持续打造职工向往的"幸

狮山市民文艺夜校

暑期公益课程

16日开课

福、温暖"之家。

活动还发布了2024狮山镇职工:

服务课程,欢声笑语不断。

官窑艺术联盟共同揭牌仪式在2024大 爱狮山·非遗&美食嘉年华开幕式上举 行。现场,狮山市民文艺夜校暑期公益 课程启动报名,邀市民共享免费艺术大 据介绍,狮山文艺夜校暑期公益课

程将以官窑文化活动中心为主阵地,由 十里官窑艺术联盟11家机构开设形式 多样的基础课程,涵盖美术、书法、洪拳、

棋类、舞蹈、形体、少儿编程等,满 足不同年龄市民的文化需求。

本次活动是狮山镇继续聚焦 不同群体需求,拓宽服务渠道,提 升服务能力的重要体现。市民文 艺夜校将充分挖掘各村居具有典 型乡土特色的大礼堂、大舞台等 阵地资源,整合辖区师资、志愿力 量,恒常开设艺术素养、运动健 身、形体礼仪、生活美学、传统文 化等素质提升课程,丰富市民学 习体验,营造美育成长氛围。

狮山市民文艺夜校暑期公益 课程将于7月16日开课,8月31 日结束,让大小朋友在暑假期间 有所收获,同时为营造"十里官 窑"文化氛围注入内生动力。





文/图 佛山市新闻传媒中心记者 邹韵斯 刘贝娜 梁凤兴 通讯员 萧桂嫦 梁靖雯 陈资宝 黄秋梅 何梓筠